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家安全教育課程
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1. 訂立規則可以保護人們的  ，防止   

發生。

2.   是社會的規則。

3. 如果我們不守法律，會對  、其他人和社會造成

壞影響。

（　　）

一、 選出適
當的詞語，

填在  上。

二、 以下哪
些是正確的

行為？正確
的，在 內加 ；不正確

的，加 。

維持　　意外　　自己　　法律　　安全 

1. 上課時，我要先舉手，後發言。 

2. 當有人叫我不要守規則時，我會立即拒絕。 

3. 如果我知道有同學不守校規，我不會告訴老師。 

4. 我要從小培養守法精神。 

工 作 紙

四年級　單元一　我們的《憲法》
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《基本法》與國家安全教育課程　（小學篇）教材套

（　　）

選出代表答案的英文字母，填在方格內。

 每年的哪一天是「國家憲法日」?
 A. 2 月 4 日 B. 7 月 1 日 C. 10 月 1 日 D. 12 月 4 日 

 假如中國法律體系是一棵大樹，《憲法》是哪一個重要部分 ? A. 樹根 
B. 樹幹 C. 樹枝 
D. 樹葉 

 哪一個國家機構是最高立法機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一個國家機構是最高行政機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一部法律在全國擁有最高的法律效力 ?
 A. 《憲法》 

B. 《基本法》 C. 《行政法》 D. 《環境保護法》 
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一年級 單元①  遵守規則 

 

一、課堂總覽 
年級 一年級 
學習時數 70分鐘（2課節） 

學習目標 

完成本單元後，學生能夠： 
‧懂得遵守規則，如校規、家規和交通規則。（知識） 
‧知道法律對保障個人、社會和國家安全的重要性。（知識） 
‧在日常生活中遵守規則。（技能） 
•遵守法律和規則，做個好市民。（技能） 
‧樂意遵守法規。（價值觀和態度） 
‧培養「守法觀念」和「責任感」。（價值觀和態度） 

探究問題 
‧學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧在公共場所要遵守甚麼規則？我的家有哪些規則？ 
‧為甚麼我們要遵守法律？如果遇到有人不守規則，我們應該怎樣做？ 

學習資源 動畫、學習手冊、工作紙、電子簡報 
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二、教學流程建議 
教學流程 學習目標 教學活動 時間 

熱身站 通過認識常見的

標誌，帶出遵守

規則的主題。 

‧教師引導學生觀察圖 1至 4，並提問以下問題： 
① 圖案 1是甚麼意思？（D：保持安靜。） 
② 圖案 2是甚麼意思？（B：不可橫過馬路。） 
③ 圖案 3是甚麼意思？（A：請排隊。） 
④ 圖案 4是甚麼意思？（C：不准飲食。） 

5分鐘 

動畫 觀看動畫，了解

本單元學習重

點。 

‧播放動畫《遵守規則》，讓學生以輕鬆活潑的方式掌握本單元學習內容。 
10分鐘 

學習活動 1 ‧認識學校規則

及其作用。 
‧明白學校規則

的重要性。 
 

學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧教師指出校規是學校的規則，它説明了應該和不應該做的事情。 
‧指示學生 2人一組觀察頁 4題 1的圖片，並思考以下問題：  
① 圖 1和圖 2的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 1學生
在課堂上先舉手、後發言；圖 2學生在課堂上談話。圖 1是正確的行為。） 

② 圖 3和圖 4的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 3學生
在小賣部爭先恐後買食物，引起混亂；圖 4學生在小賣部有秩序地排隊買食
物。圖 4是正確的行為。） 

③ 圖 5和圖 6的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 5學生
在走廊和樓梯間追逐奔跑；圖 6學生有秩序地上落樓梯和在走廊行走。圖 6
是正確的行為。） 

10分鐘 

全方位配套 ： 工作紙、教案、電子簡報

              重温及鞏固該單元所學，

評估學生學習成果。

  提供課堂總覽、教學流程

建議、動畫對白文字稿和參考

資源，全面支援教學需要。

1. 遵守規則

2. 認識《基本法》

3. 不可分離的部分

4. 保護我們的人

1. 國家的象徵

2. 升旗禮

3. 正確使用互聯網

4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來

2. 一國兩制

3. 法治守護者

4. 國安有法

1. 我們的《憲法》

2. 權利與義務

3. 國家版圖

4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來

2. 法治社會

3. 中國香港

4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景

2. 愛國者治港

3. 司法獨立與法律面前人人平等

4. 認識「四宗罪」

單元年級

一
年
級

二
年
級

三
年
級

四
年
級

五
年
級

六
年
級

每單元定價 

HK$3,000
體驗連結：https://cpgl.hk/FypSL

 登入帳號：nset01

 登入密碼：hkep3721

小學教材套

香港教育大學及香港教育圖書有限公司聯合推出

教材套圍繞5大學習範疇：《憲法》及《基本法》教育、
《香港國安法》、國家安全教育、法治精神、公民教育

循序漸進，有系統地照顧不同年級學童的需要

以多元活動及有趣動畫帶出單元主題，連結日常生活

豐富教材配套，配合校情靈活運用

「一國兩制」
與香港法治教育 

法治
教育
、國家安全教育

 必備教
材

——《憲法》、《基本法》、《香港國安法》
    及香港法律的特色

 電子簡報 對應學習手冊內容，方便展示

各活動的參考答案，輔助教學。

3年使用權
設紙本版訂購*每單元每本另加 $15

訂購整個年級
＊優惠價 HK$9,900

教材套

香港筲箕灣耀興道 3 號東匯廣場 9 樓 

LE
20

24
30

17
   

   
  

2570 97952887 8018 6841 5891 www.hkep.com

查詢專線：

2976 6772

香港教育圖書有限公司
HONG KONG EDUCATIONAL 
PUBLISHING COMPANY LTD.



‧堅毅� ‧尊重他人� ‧責任感� ‧國民身份認同

‧承擔精神� ‧誠信� ‧仁愛� ‧守法

‧同理心� ‧勤勞� �

‧《憲法》及《基本法》教育

‧《香港國安法》� ‧國家安全教育

‧法治精神��� ‧公民教育
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12 月 4 日是「國家憲法日」。每年這一天，中國內地和香港都會舉行
各種《憲法》宣傳和教育活動。

你參加過哪些「國家憲法日」活動 ? 與鄰座同學分享。

國家設立「國家憲法日」的目的，一方

面是紀念《中華人民共和國憲法》的誕

生，另一方面是增強社會的《憲法》意
識，弘揚《憲法》精神。

學習活動學習活動 1
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《中華人民共和國憲法》是國家的
根本法、最高法，它在全國範圍
內有最高的法律地位和效力。

中國的法律體系像一棵大樹，《憲法》是　樹根 / 樹葉　，是國

家最重要的規則。其他法律是樹幹、樹枝和　樹根 / 樹葉　，  

它們是根據《憲法》而制定的，　可以 / 不可以　與《憲法》抵觸。 

任何與《憲法》抵觸的法律都是　有效 / 無效　的。

觀察下圖，認識《憲法》和其他法律的關係，圈出答案。

甚麼是《中華人民共和國憲法》?

工 作 紙
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認識《中華人民共和國憲法》

  《中華人民共和國憲法》是國家的根本法、最高法，在全國範

圍內有最高的法律地位和效力。

  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家

的性質、政權組織形式和制度；第二章規定中國公民的基本權利

和義務；第三章規定國家機構的組織和職權；第四章規定國家的

標誌和首都。

國家機構

  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。
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  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家
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  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。

教材套特色

顧 問

張仁良教授
香港教育大學前校長及
公共政策講座教授

呂大樂教授
香港教育大學

客席研究講座教授

陳弘毅教授
香港大學法律學院
鄭陳蘭如基金

教授及憲法學教授

李浩然博士
全國人大常委會香港特別行政區
基本法委員會委員、課程發展議會
價值觀教育常務委員會主席、

基本法基金會會長

戴希立校長
資深教育工作者、

香港教育大學前校長特別顧問

圍繞5大學習範疇 配合「首要培育的價值觀和態度」

1. 遵守規則
2. 認識《基本法》
3. 不可分離的部分
4. 保護我們的人

1. 國家的象徵
2. 升旗禮
3. 正確使用互聯網
4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來
2. 一國兩制
3. 法治守護者
4. 國安有法

教材套簡介 全方位配套 ： 動畫全方位配套 ： 學習手冊

教材套特色

教材套架構 （6個年級 ， 共24個單元）

1. 我們的《憲法》
2. 權利與義務
3. 國家版圖
4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來
2. 法治社會
3. 中國香港
4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景
2. 愛國者治港
3. 司法獨立與法律面前人人平等
4. 認識「四宗罪」

年級 單元 年級 單元

一
年
級

二
年
級

三
年
級

四
年
級

五
年
級

六
年
級

引入活動 學習活動 單元總結 評估

單元結構

     活動帶出單元主題，

提高學生的學習動 和興趣。

配備粵普雙語配音及中英

字幕，配合學校需要。

動畫內容生動活潑，

從日常生活情景切入，

令學生留下深刻印象。

動畫角色貫串各個主題單元，陪伴學生學習和成長。

每個單元設數個                   ，

活動設計多元化，融入價值觀教育。

                     總結單元學習內容，

讓學生掌握知識重點。

由淺入深，有系統
地照顧不同年級
學童的需要。

香港教育大學（教大）聯同香港教育圖書有限公司（教圖）推出一套由初小至高小，

共6個年級的《「一國兩制」與香港法治教育──《憲法》、《基本法》、
《香港國安法》及香港法律的特色小學教材套》，讓學生以生動活潑的形式，

透過觀看動畫、閱讀學習手冊及進行課堂活動，掌握基礎知識，從小認識基本的法治

概念，培養守法意識，了解「一國兩制」及國家發展情況，培養他們對國民身份的

認同。

香港教育圖書有限公司
HONG KONG EDUCATIONAL 
PUBLISHING COMPANY LTD.
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12 月 4 日是「國家憲法日」。每年這一天，中國內地和香港都會舉行
各種《憲法》宣傳和教育活動。

你參加過哪些「國家憲法日」活動 ? 與鄰座同學分享。

國家設立「國家憲法日」的目的，一方

面是紀念《中華人民共和國憲法》的誕

生，另一方面是增強社會的《憲法》意
識，弘揚《憲法》精神。
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《中華人民共和國憲法》是國家的
根本法、最高法，它在全國範圍
內有最高的法律地位和效力。

中國的法律體系像一棵大樹，《憲法》是　樹根 / 樹葉　，是國

家最重要的規則。其他法律是樹幹、樹枝和　樹根 / 樹葉　，  

它們是根據《憲法》而制定的，　可以 / 不可以　與《憲法》抵觸。 

任何與《憲法》抵觸的法律都是　有效 / 無效　的。

觀察下圖，認識《憲法》和其他法律的關係，圈出答案。

甚麼是《中華人民共和國憲法》?

工 作 紙

四年級　單元一　我們的《憲法》
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認識《中華人民共和國憲法》

  《中華人民共和國憲法》是國家的根本法、最高法，在全國範

圍內有最高的法律地位和效力。

  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家

的性質、政權組織形式和制度；第二章規定中國公民的基本權利

和義務；第三章規定國家機構的組織和職權；第四章規定國家的

標誌和首都。

國家機構

  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。
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家最重要的規則。其他法律是樹幹、樹枝和　樹根 / 樹葉　，  

它們是根據《憲法》而制定的，　可以 / 不可以　與《憲法》抵觸。 

任何與《憲法》抵觸的法律都是　有效 / 無效　的。

觀察下圖，認識《憲法》和其他法律的關係，圈出答案。
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認識《中華人民共和國憲法》

  《中華人民共和國憲法》是國家的根本法、最高法，在全國範

圍內有最高的法律地位和效力。

  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家

的性質、政權組織形式和制度；第二章規定中國公民的基本權利

和義務；第三章規定國家機構的組織和職權；第四章規定國家的

標誌和首都。

國家機構

  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。

教材套特色

顧 問

張仁良教授
香港教育大學前校長及
公共政策講座教授

呂大樂教授
香港教育大學

客席研究講座教授

陳弘毅教授
香港大學法律學院
鄭陳蘭如基金

教授及憲法學教授

李浩然博士
全國人大常委會香港特別行政區
基本法委員會委員、課程發展議會
價值觀教育常務委員會主席、

基本法基金會會長

戴希立校長
資深教育工作者、

香港教育大學前校長特別顧問

圍繞5大學習範疇 配合「首要培育的價值觀和態度」

1. 遵守規則
2. 認識《基本法》
3. 不可分離的部分
4. 保護我們的人

1. 國家的象徵
2. 升旗禮
3. 正確使用互聯網
4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來
2. 一國兩制
3. 法治守護者
4. 國安有法

教材套簡介 全方位配套 ： 動畫全方位配套 ： 學習手冊

教材套特色

教材套架構 （6個年級 ， 共24個單元）

1. 我們的《憲法》
2. 權利與義務
3. 國家版圖
4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來
2. 法治社會
3. 中國香港
4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景
2. 愛國者治港
3. 司法獨立與法律面前人人平等
4. 認識「四宗罪」

年級 單元 年級 單元
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級
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六
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級

引入活動 學習活動 單元總結 評估

單元結構

     活動帶出單元主題，

提高學生的學習動 和興趣。

配備粵普雙語配音及中英

字幕，配合學校需要。

動畫內容生動活潑，

從日常生活情景切入，

令學生留下深刻印象。

動畫角色貫串各個主題單元，陪伴學生學習和成長。

每個單元設數個                   ，

活動設計多元化，融入價值觀教育。

                     總結單元學習內容，

讓學生掌握知識重點。

由淺入深，有系統
地照顧不同年級
學童的需要。

香港教育大學（教大）聯同香港教育圖書有限公司（教圖）推出一套由初小至高小，

共6個年級的《「一國兩制」與香港法治教育──《憲法》、《基本法》、
《香港國安法》及香港法律的特色小學教材套》，讓學生以生動活潑的形式，

透過觀看動畫、閱讀學習手冊及進行課堂活動，掌握基礎知識，從小認識基本的法治

概念，培養守法意識，了解「一國兩制」及國家發展情況，培養他們對國民身份的

認同。
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12 月 4 日是「國家憲法日」。每年這一天，中國內地和香港都會舉行
各種《憲法》宣傳和教育活動。

你參加過哪些「國家憲法日」活動 ? 與鄰座同學分享。

國家設立「國家憲法日」的目的，一方

面是紀念《中華人民共和國憲法》的誕

生，另一方面是增強社會的《憲法》意
識，弘揚《憲法》精神。
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《中華人民共和國憲法》是國家的
根本法、最高法，它在全國範圍
內有最高的法律地位和效力。

中國的法律體系像一棵大樹，《憲法》是　樹根 / 樹葉　，是國

家最重要的規則。其他法律是樹幹、樹枝和　樹根 / 樹葉　，  

它們是根據《憲法》而制定的，　可以 / 不可以　與《憲法》抵觸。 

任何與《憲法》抵觸的法律都是　有效 / 無效　的。

觀察下圖，認識《憲法》和其他法律的關係，圈出答案。

甚麼是《中華人民共和國憲法》?
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認識《中華人民共和國憲法》

  《中華人民共和國憲法》是國家的根本法、最高法，在全國範

圍內有最高的法律地位和效力。

  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家

的性質、政權組織形式和制度；第二章規定中國公民的基本權利

和義務；第三章規定國家機構的組織和職權；第四章規定國家的

標誌和首都。

國家機構

  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。
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《中華人民共和國憲法》是國家的
根本法、最高法，它在全國範圍
內有最高的法律地位和效力。

中國的法律體系像一棵大樹，《憲法》是　樹根 / 樹葉　，是國

家最重要的規則。其他法律是樹幹、樹枝和　樹根 / 樹葉　，  

它們是根據《憲法》而制定的，　可以 / 不可以　與《憲法》抵觸。 

任何與《憲法》抵觸的法律都是　有效 / 無效　的。

觀察下圖，認識《憲法》和其他法律的關係，圈出答案。
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認識《中華人民共和國憲法》

  《中華人民共和國憲法》是國家的根本法、最高法，在全國範

圍內有最高的法律地位和效力。

  《中華人民共和國憲法》分為四個章節。第一章總綱規定國家

的性質、政權組織形式和制度；第二章規定中國公民的基本權利

和義務；第三章規定國家機構的組織和職權；第四章規定國家的

標誌和首都。

國家機構

  《憲法》第三章規定國家機構的組織和職權。全國人民代表大

會是中國的最高權力機關和立法機關，由各地選出的代表組成。

中華人民共和國主席是國家代表，由全國人民代表大會選舉產

生。國務院即中央人民政府， 是最高行政機關。另外，中央軍事

委員會和人民法院都是重要的國家機構。

認識和尊重《憲法》

  《憲法》是香港特別行政區的根源，有維護國家安全的功能，

認識和尊重《憲法》是香港居民應該履行的義務。此外，我們也可

通過認識《憲法》了解國情，把握國家和香港的發展機遇。

教材套特色

顧 問

張仁良教授
香港教育大學前校長及
公共政策講座教授

呂大樂教授
香港教育大學
客席研究講座教授

陳弘毅教授
香港大學法律學院
鄭陳蘭如基金
教授及憲法學教授

李浩然博士
全國人大常委會香港特別行政區
基本法委員會委員、課程發展議會
價值觀教育常務委員會主席、

基本法基金會會長

戴希立校長
資深教育工作者、

香港教育大學前校長特別顧問

圍繞5大學習範疇 配合「首要培育的價值觀和態度」

1. 遵守規則
2. 認識《基本法》
3. 不可分離的部分
4. 保護我們的人

1. 國家的象徵
2. 升旗禮
3. 正確使用互聯網
4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來
2. 一國兩制
3. 法治守護者
4. 國安有法

教材套簡介 全方位配套 ： 動畫全方位配套 ： 學習手冊

教材套特色

教材套架構 （6個年級 ， 共24個單元）

1. 我們的《憲法》
2. 權利與義務
3. 國家版圖
4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來
2. 法治社會
3. 中國香港
4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景
2. 愛國者治港
3. 司法獨立與法律面前人人平等
4. 認識「四宗罪」

年級 單元 年級 單元

一
年
級

二
年
級

三
年
級

四
年
級

五
年
級

六
年
級

引入活動 學習活動 單元總結 評估

單元結構

     活動帶出單元主題，

提高學生的學習動 和興趣。

配備粵普雙語配音及中英

字幕，配合學校需要。

動畫內容生動活潑，

從日常生活情景切入，

令學生留下深刻印象。

動畫角色貫串各個主題單元，陪伴學生學習和成長。

每個單元設數個                   ，

活動設計多元化，融入價值觀教育。

                     總結單元學習內容，

讓學生掌握知識重點。

由淺入深，有系統
地照顧不同年級
學童的需要。

香港教育大學（教大）聯同香港教育圖書有限公司（教圖）推出一套由初小至高小，

共6個年級的《「一國兩制」與香港法治教育──《憲法》、《基本法》、
《香港國安法》及香港法律的特色小學教材套》，讓學生以生動活潑的形式，

透過觀看動畫、閱讀學習手冊及進行課堂活動，掌握基礎知識，從小認識基本的法治

概念，培養守法意識，了解「一國兩制」及國家發展情況，培養他們對國民身份的

認同。

香港教育圖書有限公司
HONG KONG EDUCATIONAL 
PUBLISHING COMPANY LTD.



工 作 紙

一年級　單
元一　遵守

規則

知識焦點 知識焦點 知識焦點 知識焦點 
1

姓名

班別

日期

成績

11

《基本法》與國
家安全教育課程

　（小學篇）教材
套

1. 訂立規則可以保護人們的  ，防止   

發生。

2.   是社會的規則。

3. 如果我們不守法律，會對  、其他人和社會造成

壞影響。

（　　）

一、 選出適
當的詞語，

填在  上。

二、 以下哪
些是正確的

行為？正確
的，在 內加 ；不正確

的，加 。

維持　　意外　　自己　　法律　　安全 

1. 上課時，我要先舉手，後發言。 

2. 當有人叫我不要守規則時，我會立即拒絕。 

3. 如果我知道有同學不守校規，我不會告訴老師。 

4. 我要從小培養守法精神。 

工 作 紙

四年級　單元一　我們的《憲法》

知識焦點 知識焦點 知識焦點 知識焦點 
1 姓名

班別

日期

成績

11

《基本法》與國家安全教育課程　（小學篇）教材套

（　　）

選出代表答案的英文字母，填在方格內。

 每年的哪一天是「國家憲法日」?
 A. 2 月 4 日 B. 7 月 1 日 C. 10 月 1 日 D. 12 月 4 日 

 假如中國法律體系是一棵大樹，《憲法》是哪一個重要部分 ? A. 樹根 
B. 樹幹 C. 樹枝 
D. 樹葉 

 哪一個國家機構是最高立法機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一個國家機構是最高行政機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一部法律在全國擁有最高的法律效力 ?
 A. 《憲法》 

B. 《基本法》 C. 《行政法》 D. 《環境保護法》 

1

2

3

4

5
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一年級 單元①  遵守規則 

 

一、課堂總覽 
年級 一年級 

學習時數 70分鐘（2課節） 

學習目標 

完成本單元後，學生能夠： 
‧懂得遵守規則，如校規、家規和交通規則。（知識） 
‧知道法律對保障個人、社會和國家安全的重要性。（知識） 
‧在日常生活中遵守規則。（技能） 
•遵守法律和規則，做個好市民。（技能） 
‧樂意遵守法規。（價值觀和態度） 
‧培養「守法觀念」和「責任感」。（價值觀和態度） 

探究問題 
‧學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧在公共場所要遵守甚麼規則？我的家有哪些規則？ 
‧為甚麼我們要遵守法律？如果遇到有人不守規則，我們應該怎樣做？ 

學習資源 動畫、學習手冊、工作紙、電子簡報 
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二、教學流程建議 
教學流程 學習目標 教學活動 時間 

熱身站 通過認識常見的

標誌，帶出遵守

規則的主題。 

‧教師引導學生觀察圖 1至 4，並提問以下問題： 
① 圖案 1是甚麼意思？（D：保持安靜。） 
② 圖案 2是甚麼意思？（B：不可橫過馬路。） 
③ 圖案 3是甚麼意思？（A：請排隊。） 
④ 圖案 4是甚麼意思？（C：不准飲食。） 

5分鐘 

動畫 觀看動畫，了解

本單元學習重

點。 

‧播放動畫《遵守規則》，讓學生以輕鬆活潑的方式掌握本單元學習內容。 
10分鐘 

學習活動 1 ‧認識學校規則

及其作用。 
‧明白學校規則

的重要性。 
 

學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧教師指出校規是學校的規則，它説明了應該和不應該做的事情。 
‧指示學生 2人一組觀察頁 4題 1的圖片，並思考以下問題：  
① 圖 1和圖 2的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 1學生
在課堂上先舉手、後發言；圖 2學生在課堂上談話。圖 1是正確的行為。） 

② 圖 3和圖 4的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 3學生
在小賣部爭先恐後買食物，引起混亂；圖 4學生在小賣部有秩序地排隊買食
物。圖 4是正確的行為。） 

③ 圖 5和圖 6的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 5學生
在走廊和樓梯間追逐奔跑；圖 6學生有秩序地上落樓梯和在走廊行走。圖 6
是正確的行為。） 

10分鐘 

全方位配套 ： 工作紙、教案、電子簡報

              重温及鞏固該單元所學，

評估學生學習成果。

  提供課堂總覽、教學流程

建議、動畫對白文字稿和參考

資源，全面支援教學需要。

1. 遵守規則

2. 認識《基本法》

3. 不可分離的部分

4. 保護我們的人

1. 國家的象徵

2. 升旗禮

3. 正確使用互聯網

4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來

2. 一國兩制

3. 法治守護者

4. 國安有法

1. 我們的《憲法》

2. 權利與義務

3. 國家版圖

4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來

2. 法治社會

3. 中國香港

4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景

2. 愛國者治港

3. 司法獨立與法律面前人人平等

4. 認識「四宗罪」

單元年級

一
年
級

二
年
級

三
年
級

四
年
級

五
年
級

六
年
級

每單元定價 

HK$3,000
體驗連結：https://cpgl.hk/FypSL

 登入帳號：nset01

 登入密碼：hkep3721

小學教材套

香港教育大學及香港教育圖書有限公司聯合推出

教材套圍繞5大學習範疇：《憲法》及《基本法》教育、
《香港國安法》、國家安全教育、法治精神、公民教育

循序漸進，有系統地照顧不同年級學童的需要

以多元活動及有趣動畫帶出單元主題，連結日常生活

豐富教材配套，配合校情靈活運用

「一國兩制」
與香港法治教育 

法治
教育
、國家安全教育

 必備教
材

——《憲法》、《基本法》、《香港國安法》
    及香港法律的特色

 電子簡報 對應學習手冊內容，方便展示

各活動的參考答案，輔助教學。

3年使用權
設紙本版訂購*每單元每本另加 $15

訂購整個年級
＊優惠價 HK$9,900

教材套

香港筲箕灣耀興道 3 號東匯廣場 9 樓 

LE
20

24
30

17
   

   
  

2570 97952887 8018 6841 5891 www.hkep.com

查詢專線：

2976 6772

香港教育圖書有限公司
HONG KONG EDUCATIONAL 
PUBLISHING COMPANY LTD.



工 作 紙

一年級　單
元一　遵守

規則

知識焦點 知識焦點 知識焦點 知識焦點 
1

姓名

班別

日期

成績

11

《基本法》與國
家安全教育課程

　（小學篇）教材
套

1. 訂立規則可以保護人們的  ，防止   

發生。

2.   是社會的規則。

3. 如果我們不守法律，會對  、其他人和社會造成

壞影響。

（　　）

一、 選出適
當的詞語，

填在  上。

二、 以下哪
些是正確的

行為？正確
的，在 內加 ；不正確

的，加 。

維持　　意外　　自己　　法律　　安全 

1. 上課時，我要先舉手，後發言。 

2. 當有人叫我不要守規則時，我會立即拒絕。 

3. 如果我知道有同學不守校規，我不會告訴老師。 

4. 我要從小培養守法精神。 

工 作 紙

四年級　單元一　我們的《憲法》

知識焦點 知識焦點 知識焦點 知識焦點 
1 姓名

班別

日期

成績

11

《基本法》與國家安全教育課程　（小學篇）教材套

（　　）

選出代表答案的英文字母，填在方格內。

 每年的哪一天是「國家憲法日」?
 A. 2 月 4 日 B. 7 月 1 日 C. 10 月 1 日 D. 12 月 4 日 

 假如中國法律體系是一棵大樹，《憲法》是哪一個重要部分 ? A. 樹根 
B. 樹幹 C. 樹枝 
D. 樹葉 

 哪一個國家機構是最高立法機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一個國家機構是最高行政機關 ?
 A. 國務院 

B. 人民法院 C. 全國人民代表大會 D. 中華人民共和國主席 

 哪一部法律在全國擁有最高的法律效力 ?
 A. 《憲法》 

B. 《基本法》 C. 《行政法》 D. 《環境保護法》 

1

2

3

4

5
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一年級 單元①  遵守規則 

 

一、課堂總覽 
年級 一年級 

學習時數 70分鐘（2課節） 

學習目標 

完成本單元後，學生能夠： 
‧懂得遵守規則，如校規、家規和交通規則。（知識） 
‧知道法律對保障個人、社會和國家安全的重要性。（知識） 
‧在日常生活中遵守規則。（技能） 
•遵守法律和規則，做個好市民。（技能） 
‧樂意遵守法規。（價值觀和態度） 
‧培養「守法觀念」和「責任感」。（價值觀和態度） 

探究問題 
‧學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧在公共場所要遵守甚麼規則？我的家有哪些規則？ 
‧為甚麼我們要遵守法律？如果遇到有人不守規則，我們應該怎樣做？ 

學習資源 動畫、學習手冊、工作紙、電子簡報 
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二、教學流程建議 
教學流程 學習目標 教學活動 時間 

熱身站 通過認識常見的

標誌，帶出遵守

規則的主題。 

‧教師引導學生觀察圖 1至 4，並提問以下問題： 
① 圖案 1是甚麼意思？（D：保持安靜。） 
② 圖案 2是甚麼意思？（B：不可橫過馬路。） 
③ 圖案 3是甚麼意思？（A：請排隊。） 
④ 圖案 4是甚麼意思？（C：不准飲食。） 

5分鐘 

動畫 觀看動畫，了解

本單元學習重

點。 

‧播放動畫《遵守規則》，讓學生以輕鬆活潑的方式掌握本單元學習內容。 
10分鐘 

學習活動 1 ‧認識學校規則

及其作用。 
‧明白學校規則

的重要性。 
 

學校有哪些規則？為甚麼我們要遵守校規？ 
‧教師指出校規是學校的規則，它説明了應該和不應該做的事情。 
‧指示學生 2人一組觀察頁 4題 1的圖片，並思考以下問題：  
① 圖 1和圖 2的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 1學生
在課堂上先舉手、後發言；圖 2學生在課堂上談話。圖 1是正確的行為。） 

② 圖 3和圖 4的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 3學生
在小賣部爭先恐後買食物，引起混亂；圖 4學生在小賣部有秩序地排隊買食
物。圖 4是正確的行為。） 

③ 圖 5和圖 6的學生分別在做甚麼？哪一張圖片的行為是正確的？（圖 5學生
在走廊和樓梯間追逐奔跑；圖 6學生有秩序地上落樓梯和在走廊行走。圖 6
是正確的行為。） 

10分鐘 

全方位配套 ： 工作紙、教案、電子簡報

              重温及鞏固該單元所學，

評估學生學習成果。

  提供課堂總覽、教學流程

建議、動畫對白文字稿和參考

資源，全面支援教學需要。

1. 遵守規則

2. 認識《基本法》

3. 不可分離的部分

4. 保護我們的人

1. 國家的象徵

2. 升旗禮

3. 正確使用互聯網

4. 珍惜國家資源

1.《基本法》的由來

2. 一國兩制

3. 法治守護者

4. 國安有法

1. 我們的《憲法》

2. 權利與義務

3. 國家版圖

4. 為國家改革開放作出貢獻的香港人

1.《香港國安法》的由來

2. 法治社會

3. 中國香港

4. 資訊與科技安全

1.《基本法》的憲制背景

2. 愛國者治港

3. 司法獨立與法律面前人人平等

4. 認識「四宗罪」

單元年級

一
年
級

二
年
級

三
年
級

四
年
級

五
年
級

六
年
級

每單元定價 

HK$3,000
體驗連結：https://cpgl.hk/FypSL

 登入帳號：nset01

 登入密碼：hkep3721

小學教材套

香港教育大學及香港教育圖書有限公司聯合推出

教材套圍繞5大學習範疇：《憲法》及《基本法》教育、
《香港國安法》、國家安全教育、法治精神、公民教育

循序漸進，有系統地照顧不同年級學童的需要

以多元活動及有趣動畫帶出單元主題，連結日常生活

豐富教材配套，配合校情靈活運用

「一國兩制」
與香港法治教育 

法治
教育
、國家安全教育

 必備教
材

——《憲法》、《基本法》、《香港國安法》
    及香港法律的特色

 電子簡報 對應學習手冊內容，方便展示

各活動的參考答案，輔助教學。

3年使用權
設紙本版訂購*每單元每本另加 $15

訂購整個年級
＊優惠價 HK$9,900

教材套

香港筲箕灣耀興道 3 號東匯廣場 9 樓 

LE
20

24
30

17
   

   
  

2570 97952887 8018 6841 5891 www.hkep.com

查詢專線：

2976 6772

香港教育圖書有限公司
HONG KONG EDUCATIONAL 
PUBLISHING COMPANY LTD.
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